
3. 2. 2010 IB102 Automaty a gramatiky 120 minut

Jméno: Mı́stnost: Souřadnice:

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
50 bod̊u

O každém z následuj́ıćıch jazyk̊u rozhodněte, zda je bezkontextový. Svá tvrzeńı
dokažte. (Pro d̊ukaz, že jazyk je bezkontextový, stač́ı napsat odpov́ıdaj́ıćı gramatiku
nebo automat.)

(a) L1 = {w ∈ {a, b, c}∗ | #a(w) ≤ #c(w) ∧ #b(w) ≤ #c(w)}

(b) L2 = {w ∈ {a, b, c}∗ | #a(w) = 2 ·#b(w)}

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 2
30 bod̊u

K zadanému konečnému automatu zkonstruujte ekvivalentńı
deterministický konečný automat s totálńı přechodovou funkćı.
(Pokud nepoužijete standardńı algoritmus, dokažte ekvivalenci obou automat̊u.)

c d

→ 1 {5} {4}
2 {4} {2, 3}

← 3 {1} {1, 3}
← 4 ∅ {1}

5 {3, 5} {1, 5}
← 6 {2, 3} {1, 4, 6}

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
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Př́ıklad 3
20+15 bod̊u

Je dána gramatika G = ({S,A,B}, {a, b}, P, S), kde

P = { S → aAA | Bb
A → aB | bb
B → Bb | bS | ε }.

(a) Zkonstruujte PDAA pro nedeterministickou syntaktickou analýzu shora
dol̊u. Uved’te zp̊usob akceptováńı.

(b) Zapǐste akceptuj́ıćı výpočet automatu A nad slovem aabbb.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 4
40 bod̊u

Zformulujte algoritmus, který k dané bezkontextové gramatice G = (N,Σ, P, S)
bez ε-pravidel zkonstruuje jazykově ekvivalentńı gramatiku bez jednoduchých
pravidel a bez ε-pravidel. (Nezapomeňte přesně popsat výstupńı gramatiku.)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 5
15+15 bod̊u

Rozhodněte, zda existuj́ı následuj́ıćı gramatiky. V kladném př́ıpadě uved’te př́ıklad
takové gramatiky, v záporném d̊ukaz jej́ı neexistence.

(a) Bezkontextová gramatika bez jednoduchých pravidel, která je cyklická.

(b) Frázová gramatika, která neńı kontextová, ale generuje konečný jazyk.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.
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Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 6
25+15 bod̊u(a) Zformulujte Myhill-Nerodovu větu.

(b) Necht’ M = (Q,Σ,Γ, δ, q0, Z0, F ) je PDA. Napǐste podmı́nky, které
muśı platit, aby byl zásobńıkový automat deterministický.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.



Datum: IB102 Automaty a gramatiky 120 minut
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list učo body
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Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte.


